

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
PERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PÉNGÓ.
HAVONTA 3 P 80 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII EVFOLYAM, 152 SZÁM

A városi tisztviselők

státusrendezése Debrecenben hosszú évek óta sürgetett kívánság volt. A város vezetésére a háborús időkben megnövekedett közigazgatási feladatok zavartalan ellátása és ezen túlmenően a tisztviselők előhaladásának és előléptetésének megkönnyítése érdekében idejében napirendre tűzte a kérdést a város vezetésének ez a lépése minden vonatkozásban, hiszen Debrecen Szeged után az ország második legnagyobb vidéki városa és akik szakszerűen ismerik a két város közigazgatását ellátó tisztviselői létszámot, azok tudják, hogy Debrecenben lényegesen kevesebb szervezett állásban levő tisztviselő végezte ugyanazt a munkát esztendőök hosszú során, mint Szeged városában. Ez azonban csak az egyik szempont, bár ez az összehasonlítás is döntő súllyal esett a latba, mert Debrecenben éppen úgy felhalmozódtak a közigazgatásban megoldandó feladatok, mint Szegeden és éppen ezért jogos és igazságos törekvése volt az Debrecen város vezetésének, hogy a kormányzat a tisztviselői státusz rendezésénél ez a Debrecen hátrányára mutató küönbséget kiegyenlítsse. Eppen ilyen nyomás érv szolt a státusz rendezés mielőbbi megvalósítása mellett a tisztviselők előmenetelének megjavítása érdekében is. Emelkezünk meg azokra az évekre, amikor az állástalan diplomások száza elhelyezkedni nem tudván, valóságos megostromolták a várost és más nagy intézményeket elhelyezkedésük lehetővé tétele érdekében. Akkor sajnos a köfött státusz, de meg a kényszerűen előírt akarékosság miatt más megoldás nem kínálkozott, mint az, hogy szellemi szükségmunkásokat és egyéb segítő, de nem rendszeresített állású alkalmazottakat vett fel a város. Ilyenformán el is helyezkedett bizonyos számú fiatal diplomás tisztviselő a városnál, de a helyzetük szinte kilátástalan volt, mert szervezett állások megüresedése nélkül — ami pedig a legtrikábban adódott — bejutni a rendes tisztviselői státusba nem igen tudtak.

Az így kialakult kényszerhelyzettel természetesen a város tisztviselői szükséglete sem nyert kielégítést. Egrésztt mivel ezek a merőben ideiglenes jellegű állások nem nyújtottak módot arra, hogy felelősségteljes munkakörben is foglalkoztassák az átmeneti jelleggel felvett munkaerőket s így a tisztviselőhiány évről évre nagyobb gondok elé állította a város vezetését.

Most július 2-án leérkezett Debrecen városához a belügyminiszter jóváhagyása a városi fogalmazási szakbeli és kezelési tisztviselők és alkalmazottak státusának módosításáról és a városi adóhivatali státusz kiegészítéséről. A belügyminiszteri döntés, amely teljes egészében jóváhagyta a közgyűlés határozati javaslatát, most egycsapásra lehetővé teszi, hogy a régi érdemes, hosszú évtizedes szolgálattal rendelkező tisztviselők feljebb haladhatnak a ranglistán.

Részleteiben arról van szó, hogy a most meglévő négy tanácsnoki álláshoz még egyet engedélyezett a belügyminiszter. Tehát ezentúl öt tanácsnoki állás lesz a városnál. Továbbmenőleg az eddig volt három elsőosztályú aljegyzői álláshoz jön még négy elsőosztályú aljegyzői állás VIII. fizetési osztályban. Ezzel szemben megszüntetnek egy közigazgatási fogalmazói, — egy másodosztályú köziaazgatási

Biztosítva van az ország élelmiszerellátása

Meghosszabbították a színházak, mozik és más szórakozóhelyek záróját

Bjelgorod terében diadalmasan nyomulnak előre a németek

Tovább dul a páncélosok nagy csatája a keleti fronton -- Napról-napra nő a borsevista foglyok száma -- Az elmúlt három nap mérlege: 862 szovjet páncélos és 847 szovjet repülőgép pusztulása

Berlin, július 8. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

Bjelgorod térségében és Oreltől délre szerdán súlyos páncélos csatákra került sor, amelyekben a hadsereg csapatai, a légvédelmi tüzérség, a légi haderő harcra és közelharci repülőrajai több mint 400 szovjet páncélost semmisítették meg. A mélyen tagozott ellenséges állásrendszert szívós erdei és helyi harcokban áttörték. A légi haderő harcra és közelharci repülőrajai támogatatták a hadsereg támadó műveletét és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak emberben, nehéz fegyverben és járművekben.

A keleti arcvonal középső szakaszán heves légi harcokban és légvédelmi tüzzel 193 szovjet gépet elpusztítottunk. Az egyik vadászrezd pilótája

három nap alatt 25 légi győzelmet aratott. 13 repülőgépnem fért vissza. A légi haderő éjszakai támadásokat intézett az ellenséges csapatszálítási, vasúti összekötő vonalai és utánpótlási támaszpontjai ellen a mögöttes területeken. A keleti arcvonal egyéb szakaszairól nem érkezett említésre méltó harci tevékenységről jelentés.

Szicília partvidékén német és olasz légvédelmi erők megsemmisítettek 16 angol és amerikai legnagyobb résztt többmotoros repülőgépet. Az Atlanti óceán felett és a La Manche osatorna partvidékén még négy repülőgépet lőttünk le. Néhány ellenséges gép Nyugat-Németország határvidéke felett végrehajtott éjszakai zavaró repülések alkalmával helyenként bombákat dobott le, de említésre méltó kár nem történt. (MTI)

három üteget, 8 páncéltörőt, 3 tábortábori ágyut. A német légi haderő július 6-án megsemmisített 3 üteget, 6 páncéltörőágyut, egy

légelhárító állást, négy nagyobb löszerraktárt és több löszerszállítmányt, amelyek útban voltak a harctéri állások felé.

Az olasz hadijelentés

Roma, július 8. (Stefani) Az olasz főhadiszállásról jelentik: Olasz torpedóvetőrepülőgépek számos támadó cselekményt hajtottak végre a tunéziai partvidék mentén. Két gőzöst összesen 13 ezer tonna tartalommal olyan súlyosan eltaláltak, hogy elsüllyesztésük biztosra vehető. Ellenséges légi támadások történtek Trapani-

nál, Porto Empedoclenál és Catania területén jelentéktelen károkkal és a polgári lakosság kisebb veszteségével. 14 ellenséges repülőgépet a földi légelhárítás megsemmisített, 3-at Trapaninál, négyet Porto Empedoclenán és hetet Catanianál. A tengely vadászai légi harcokban 5 ellenséges gépet lőttek le Szicília felett. (MTI)

Három nap alatt 862 szovjet páncélos és 847 szovjet repülőgép pusztult el

Berlin, július 8. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti arcvonalról:

Az elmúlt három nap harcainak eredménye 862 szovjet páncélos, köztük számos legsúlyosabb Klím-Voroszilov mintájú páncélos megsemmisítése és 847 szovjet repülőgép lefővése. A német csapatok ezzel a rendkívül kimagasló eredménnyel válaszoltak azokra a szovjet kísérletekre, amelyekkel a Szovjet Bjelgorod és Orel között kiválóan felszerelt csapatokkal igyekezett néhány fontos támaszpontot mindenáron kézbe keríteni. A most beérkezett jelentések szerint a német csapatoknak sikerült a több hónapi munkával kiépített, erősen fel-

szerelt csapatokkal védett, aknazárakkal, tankcsapdákkal, gránát és aknavetőekkel, valamint erős tüzérségi ütegekkel körülvárt szovjet védőrendszert áttörni és a szovjet csapatoknak a legsúlyosabb ember és anyagvesztéseket okozni. A harc harmadik napján még mindig a páncéloskötellekek vívják a legsúlyosabb küzdelmet és a harc állandóan fokozódik. A borsevista páncélos kötelekek közül 43 harci kocsi Bjelgorod vidékén és 379-et Oreltől délre pusztítottak el.

A német légikötellekek rendkívül értékes harcokkal akadályozták meg a szovjet tömegek támadását. Erre vall az a tény, hogy eddig 847 szovjet repülő-

A szovjet hadianyag nagyarányu pusztulása

Berlin, július 8. Mint a Nemzetközi Tájékoztató Iroda értesít, német zuhanó bombázók és harci repülőgépek borsevista földi célpontok ellen folytatott sikeres támadásainak eredménye, amely szerint 34 páncélost teitalálattal megsemmisítettek, egy újabb jelentés szerint módosul, mert további 15 harci kocsi rongáltak meg súlyosan és ezenkívül 9 löszér és hajtóanyagraktárt, valamint 100-nál

jóval több szállítóeszközt semmisítették meg.

A július 6-iki harcokról szóló jelentéssel kapcsolatosan utólag közlik, hogy egyetlen német légelhárító kötelék 39 szovjet harci állást, köztük 3 teljesben kiépített páncélos erődítményt, 23 gépfegyverfészket és 4 megfigyelő állást semmisítettek meg. Ezenkívül megsemmisítettek még 29 gránátvetőt,

és 16 új állandósított napidíjas állást. Itt is az adóhivatalnál viszont körülbelül ugyanennyi kiegészítő alkalmaztatást szüntettek meg.

Nyilvánvaló mindezekből, hogy a státuszrendezés révén Debrecen város tisztviselői kara a múlttal szemben lényegesen jobb előmeneteli lehetőséghez jut. Körülbelül 50-60 előléptetésre nyílik most alkalom Debrecen városánál már bentlevő kistisztviselők javára. Erthető tehát a megelégedés és öröm, amely a városi tisztviselői kar körében a kormányhatósági jóváhagyást fogadta. Ehhez járul az a megnyug-

tató fudat is, hogy az előléptetések és kinevezések most már nem kerülnek a sok kortéziával és izgalommal járó választások alá, hanem a fogalmazói státusban a polgármester előterjesztésére a belügyminiszter; nevez ki a tisztviselőket, a kezelési státusban pedig az előléptetés polgármesteri határozattal történik. Ez a mód pedig a legteljesebb garanciát nyújtja arra, hogy az előmenetelben valóban részlegelt szorgalmas munkaerők jutnak a közeli hetekben a megérdemelt előmenetelhez. (dr. —v.)

DEBRECEN ÉS A NYÁRI EGYETEM

Eddig 6118 hallgatója volt a debreceni Nyári Egyetemnek

Ha külföldre megyünk, vagy az ország különböző vidékein utazunk és kiejtjük Debrecen nevét, az emberek lelkeiben azonnal a Nyári Egyetem kapcsolódik hozzá. Debrecen és a Nyári Egyetem szorosan összefonódott az utolsó 17 évben, mert ez az intézmény tette külföldön és hazánkban olyan feledhetetlen élménnyé a legmagyarabb várost. Mikor 1927-ben dr. Hankiss János és dr. Milleker Rezső professzorok életre hívták ezt a nagyjelentőségű kulturális intézményt, szemük előtt már ott lebegett a jövőendő esodálatos fejlődési lehetősége. De még ők sem gondolhattak akkora jelentőségre, mint amilyenre szert tett a Nyári Egyetem. Ma már az ő példájukat követve, a debreceni Nyári Egyetem mintájára az ország különböző városában rendeznek szünidei tanfolyamot, de egyik sem mérhető a debreceni jelentőségével. Ezért hívta föl tegnap a rádió az ország érdeklődését városunkba és a Nyári Egyetemre.

A rádióelőadásban rámutattak városunk egyetemes, kulturális jelentőségére s kiemelték azt a szerepet, amit a Nyári Egyetem betölt a magyar kulturdiploáciában. Mi debreceniek holdog örömmel vesszük tudomásul, hogy városunk a magyar jövőendő építésében ilyen nagyjelentőségű munkát végez. Nem elbizakodottság, hanem a való ismeretek teljes tudatában érezzük, hogy Debrecen a trianoni Magyarország újjaépítésében a legjobban kivette részét. Jelentős kulturális munka eredménye a mal Debrecen, mely hatalmas energiákat és magasrendű szellemi erőket állított nemzetünk szolgálatába. Az új és európai hírdébreceeni Egyetem méltán vivja ki minden látogatónak a csodálatát s egész meghatározó olvasni azokat a leveleket, melyek arról a drága kincséről szólnak, amit rövid három heti tartózkodás után a debreceni Nyári Egyetemből vittek magukkal a magyarok és idegenek.

A debreceni Nyári Egyetem megindításakor a vállalkozás merészségét, de az eredmények igazolták, hogy a magyarság és Debrecen mint népség és szellem nyújtott elnyit és annyit, mint bármely nemzet kultúrája. Az első 16 év alatt háromezeröttszáznyolcvannégy magyar, hatszázkilenevenkét külföldi magyar és ezernyolcszáznyolcvenkét idegen nemzetiségű hallgató vett részt a Nyári Egyetem tanfolyamain. Összesen 6118. Ezeknek az igényeit kellett kielégíteni s mint az Egyetem rektora mondotta: „A Nyári Egyetemet kezdettől fogva az jellemzi, hogy a tudományt mindig a nemzet, a magyarság szolgálatába állította. A magyar szellem sajátos kincsét a magyar lélek sajátos erejével és lelkesedésével tudta továbbadni hallgatóinak. A külföldi hallgató megérezte azonnal, hogy a magyar szellem Pantheonjába lépett, ahol ezeréves nép lélekóriásai tekintenek rá. A Nyári Egyetem lelke valóságosan megihlette a hallgatókat. Ez a magyarázata annak, hogy ez a Nyári Egyetem nevelt egy jeles Petőfi-fordítót s adott holland anyanyelvű magyar lektort az utrechti holland egyetemnek. A Nyári Egyetem így áll a magyar nemzet szolgálatában azáltal, hogy a magyar tudomány kincsét osztogatja szét a világ nemzetel között.”

A rádióelőadás idézte a miniszterelnök tavalyi megnyitó előadásának és a kultuszminiszternek jelentős szavait s azokkal mutatott rá a magyarság európai jelentőségére, illetve Debrecen kulturális szerepét tisztázta a magyar szellem történetében. A magyarságtudományi előadássorozaton kívül a Nyári Egyetem különböző tanfolyamok megrendezésével hazai kulturális munkát végez s nemzetvédelmi és propagandamunkájával a legjelentősebb kulturdiploáciát hivatást teljesít.

Arra is fel kell figyelni, hogy a Nyári Egyetemen évenként összegyűlnek Debrecenbe a magyar frók és Csokonai szellemében a magyar nagy költők és írók nyomdokain építik a nemzeti lelket. Külföldiek és magyarok Debrecenben a halhatatlan és örökké élő magyar erővel találkoznak s maradandó élményekkel gazdagodva távoznak városunkból. Ahogy Szinyei-Merse Jenő mondotta: „Külföldi barátaink és vendégeink izelítőt kapnak ebben

a városban és környékén az eredeti, tiszta magyarságból. Gondoljunk arra, hogy ez a magyarság a gyökér, a mi őstalajunk, a mi erőnk külfeje. Ez a magyarság állt helyt a harcokban, ez a magyarság esatlakozott szívvel-lelélekkel az igazságosabb és emberségesebb új Európa gondolatához. Ennek a magyarságságnak erői és erei fognak majd pótolhatatlan értéket jelenteni az új Európa érdekében. Ez a magyarság mindig állotta, elsőrangú erejének ismerte a hűséget, gondosan vigyázott életének legfőbb kincsére: szabadságára és függetlenségére, de ugyanakkor mindig hajlandó volt a széles emberi együttműködésre. Boldogok vagyunk, hogy külföldi barátainknak és vendégeinknek itt, országunk szívében megmutathatjuk ennek a magyarságnak egyik bölcsőjét és képviselőjét.”

Antal István és Szász Lajos fontos bejelentései a közellátásról

Nem szüntetik meg a textilnagykereskedelmet. — Aki letér az egyenes útról, többé nem lehet kereskedő.

Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter rendszeres tájékoztatóértekezletet tart az ország gazdasági tényezőinek bevonásával az időszerű gazdasági és nemzetpolitikai kérdésekről. A Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében tartották meg a júliusi értekezletet, amelyen mejelent Szász Lajos közellátási miniszter, báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter, ott voltak a pénzügyminiszter, a kereskedelemi miniszter, az iparügyi miniszter képviselői és mejelent Pósch Gyula, a Nemzeti aBnk elnöke is. A gazdasági érdekvéviselők vezetői és kiküldöttei zsűfólásig megtöltötték a nagytermet.

TERVGAZDÁLKODÁS, FOKOZOTTABB MUNKA

Antal István miniszter ismertette a kormányzat szegei gazdaságpolitikai programját és a már kiadott rendelkezések elvi alapjait. A magyar gazdaságpolitika új fejezetének lényege — mondotta a többi között — a teljes tervgazdálkodás, az egész gazdasági életnek a háború szolgálatába való állítása, a magasabb közteljesítmények terheinek arányos és egyenlő elosztása és a háborús meggazdagodás kizárása. A gyakorlati gazdasági szempontok sorában az első az, hogy termelésünk teljesítőképességét fenntartsuk, sőt fejlesszük. Második főfeladatunk a közellátás zavartalan működése és az árak állandósága.

Végül alapvető feladat a széles nép rétegek jogos szociális igényeinek kielégítése, de egyben a dolgozók részéről fokozottabb munkateljesítmény, munkategyelem és nagyobb áldozatkészség. A helyes gazdálkodásnak lélektani előfeltételei is vannak, mert a siker nemcsak jó szakemberektől, bölcs törvényektől és hibátlan közigazgatástól függ, hanem a magyar lelkek erejétől, támogaátától, helytállásától is.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitóböszéd után a gazdasági szervezetek képviselői szólaltak fel. A felszólalásokra Szász Lajos miniszter és vitéz Guóthfalvy Zoltán miniszteri osztályfőnök válaszolt.

SZÜKSÉG VAN AZ IPARRA ÉS KERESKEDELEMRE

Szász Lajos miniszter arról beszélt, hogy az elmúlt gazdasági év nehézségeinek áthidalása, az új beszolgáltatási rendszer kidolgozása, a közellátási szervezet felállítás, az új árak megállapítása első része volt a gazdasági program végrehajtásának. Most következik a második nagy lépés, amittől az egész gazdasági politika sikere függ: megfelelő ellátást biztosítani ebben a rendszerben az embereknek. Amint a jelek mutatják, hála Istennek ez sikerült. Élelmiszerekkel normális, tisztes, a háborús viszonyokhoz mért szerény mértékben ol tudjuk látni a lakosságot.



kezdve a gyártáson és a készárun keresztül az áru útját szabályozni és ellenőrizni kell, amint ez a textiliárú terén már meg is történt.

Az árak megállapításánál figyelemmel kellett lenni nemcsak a mezőgazdaságh, hanem az ipar és kereskedelem érdekeire is. — Valahogyan minden gazdasági tényező megéleltési lehetőségét biztosítani kell, mert szükség van az iparra és a kereskedelemre is. Természetesen — mondotta a miniszter — nem az ügynevezett m. kir. kereskedőkre gondolkol.

A miniszter ezután arról beszélt: állandóan találkozik a szemrehányással, hogy nagyon széles a különbözet a termelői és a fogyasztói ár között. Az emberek általában azt hiszik, — hogy ez az ipar vagy kereskedelem tiszta haszna. Pedig ebben benne van a felemelt költség is.

A kenyér árának emelése jelentős, de ezzel először elimináltuk azt, hogy az állam minden kiló kenyérré ráfizetett, azonkívül megnyugtatót kell, hogyha 60 filléres áron annyi kenyéret tudunk adni, amennyi biztosítja a normális szükségletet s az embereknek nem kell zugárat fizetniük.

TEXTILNAGYKERESKEDŐK

A kamatkérdés nagyon érdekes probléma, de nem szabad a betéti kamattól felemelésétől valami nagy takarékgyűjtő hatást várni. Megemlékezett arról, hogy mind a mezőgazdaság, mind az ipar és fogyasztók részéről súlyos és sokszor pogos panaszkodás hangzanak el a kereskedelemmel szemben.

Elhatározta, hogy azt a kereskedőt, aki letér az egyenes útról, minden további nélkül megfosztja a kereskedői tevékenység gyakorlásától. Nem hajlandó megszüntetni a textiliárúkereskedelmet, mert gazdasági viszonyainknak megfelelő bizonyos textiliárúkereskedeleme szükségesek van. Az az ideál lebeg a szeme előtt, hogy számban az eddiginél lényegesen kisebb, de szakértő textiliárúkereskedelem legyen. A munkabérek beállításának ellenőrzése egyike azoknak a kérdések, amelyeket a jövőben a gazdasági élet autonóm szerveinek kezébe kell letennünk.

KEMÉNY INTÉZKEDÉSEK A MUNKAFEGYELEMÉRT

Sok baj van a munkavállalókkal, helyesebben a munkafegyelem meg

Az 5 világrészt

bejárt attrakciók, amelyekről már egész Debrecen város közönsége beszél!



Rissay
gladiátorok



Folme
a tükör királynője
mindent tud és megmond.



Horváth
nővérek

naponta 2 előadás 4-7 órákor



Bayer kapitány
és csodamajmai.

Ez 1 bombaműsor! és még 12 attrakció



Wong Fay
a japán gaukler

naponta 2 előadás 4-7 órákor

A nagy torlódás miatt váltás kérem meg már előre jégjét és biztosítsa helyét, mert pontosan 4 és 7 órákor kezdjük. — Jegyelővétel a cirkusz pénztáránál reggel 9 órától 1 óráig és 3 órától. — Telefon egész nap 22-80.

CZÁJA

CIRKUSZ PRODUKCIÓJA!

lozálásával igyekeznek is sokszor igen kemény intézkedéseket tenni. A háziparról szólva azt mondotta, ennek meg van a maga nagy jelentősége, fejleszteni is kell, de ez nem jelentheti azt, hogy a legnagyobb mezőgazdasági munka idején kosárkészítéssel és papucsfonással foglalkozzanak.

A beszállítási rendszerrel szemben az utóbbi időben javult a hangulat. Az elmúlt évek termésénél sokkal nagyobb termésre van kilátás.

Az ellátatlan mezőgazdákrol beszélt ezután a miniszter, majd az újburgonya kérdésével foglalkozott. Az utáncsírátott burgonyát ám tessék kiszéni és új burgonyaként értékesíteni — mondotta —, de a rendes, a félre tartható burgonyát tessék bent hagyni a földben, hadd nőjön. Nem lehet a burgonyatermést új burgonyaként megenni.

A tisztességes gazda ne féljen, nem jár rosszul a terménybeszállítással. Semmiestre sem fog jobban

járni az, aki késik a beszállítással, mert ebből szemben teljes mértékben alkalmazni fogja a büntetőszankciókat és a karhatalmat. Az a gazda, aki nem teljesíti kötelességét, mindenesetre rosszul jár. Az ország gazdasági életében nem állhatnak elő zavarok, mert ezek legalább is olyan hatások volnának, mint súlyos csatavesztés a fronton. Az országban fegyelmnek kell lennie és ezt a fegyelmet mindenkinek mindenáron biztosítani kell.

Az értekezlet résztvevő nagy tetszéssel és tapsal fogadták Szász miniszter kijelentéseit. Utána vitáz Guóthfalvy miniszteri osztályfőnök adott felvilágosítást több felvetett kérdésre. A többi között azt mondotta, az iparügyi miniszter őszinte és igaz barátja a munkásságnak. Az anyagellátás terén is mindent elkövet, hogy javítson a helyzeten.

Végül Antal miniszter köszöntö meg az értékes felszólalásokat.

Megkezdődött X. Pius pápa szentté avatási pere

A Vatikánvárosból érkező lájviral arról számol be, hogy a szertartások szent kongregációja összeült és első alkalommal tárgyalta X. Pius pápa szentté avatási perét.

X. Pius pápa, mint velencei patriárka került először érintkezésbe a magyarokkal, amikor Desseffy Sándor püspök 1900-ban, a magyarok megtéréseinek 900. évfordulója alkalmával Szent Gellért az első csanádi püspök és magyar vértanu velencei érkeihez zárandókat vezetett. — XIII. Leó pápa halála után a conclaveben Ferenc József nevében Puzyna krakkói érsek tiltakozást jelentett be Rampolla bíboros esetleges megválasztása ellen. A bíborosok szá-

vázatának többségével 1903-ban X. Pius, családi nevén Giuseppe Sartot választották pápául. — Pápaságának kezdetén neveztes enciklikát adott ki, amely a keresztény szocializmus irányítására vonatkozik. Ebben rendeltileg megújította XIII. Leó elveit a munkások védelmére. Fellépett a Franciaországból kiindult modernizmus ellen, amelynek tetteit kárhóztalra, leküzdésükre erőlyes rendszabályokat hozott. 1909-ben bullájával megszüntette a pápaválasztásokról addig szokásban volt állami vétőjogot. Az első világháború kitörése után — 1914 augusztus 20-án 79 éves korában hunyt el.

Néma kegyelettel kísérték el utolsó útjára Csánki Benjámin

Csütörtökön délután helyezték örök nyugalomra a debreceni Köztemetőben Csánki Benjámin nyug. egyetemi tanárt, az egyetem volt rektorát.

A Tisza István Tudományegyetem díszudvarán már a délelőtti folyamán felravatalozták a hatalmas ércokporsót melyet a barátok, ismerősök és tisztelők tömege borított el koszorúkkal. A temetési szertartás délután 5 órakor kezdődött a díszudvaron — a halott régi kívánságának megfelelően — minden szokásos búcsúbeszéd és utolsó istenhozzók mellőzésevel. Csánki Benjámin az egyetem nagy halottját egyedül az Isten igéi kísérték el utolsó útján és az a néma fájdalom, amely szólanul is összeszorította valamennyi rokonnak és volt ismerősének szívét.

Megjelent a temetésen dr. Révész Imre református püspök, dr. Kállay Kálmán prorektor vezetésével az egyetemi tanács, dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Went István, dr. Szabó Dezső és dr. Makkai Sándor, valamint számosan az egyetem professzorai közül, a hittudo-

mányi kar teljes számban és a többi kar professzorai közül is igen sokan. Ott láttuk a temetésen dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsost, dr. Böszörményi Béla tb. városi főügyészt, valamint Debrecen város vezető úrszabalmából mindazokat, akiket az elhunyt hoz meglepő barátság, vagy kollégialis ismeretség szoros szálai fűztek.

A megjelent impozáns nagy tömeg közénkel nyitotta meg a temetési szertartást, majd dr. Szász Imre esperes bibliját olvasott és fohászt mondott a halott lelki üdvösségéért. A Mi-tyánk elimádkozása után közénkel fejeződött be az egyszerűségében is döbbenetes hatású temetési szertartás, majd a díszudvaron felravatalozott nagy ércokporsót feltették a gyászokcsira és megindult a temetési menet elől a koszorúkkal megrakott koszorúkoscsival, a Központi Egyetemről a Köztemető felé.

A sírnál Szász Imre esperes rövid imával bocsátotta utolsó útjára Csánki Benjámin földi maradványait. A temetést a Gebauer temetkezési intézet rendezte kegyelettel.

Kinevezések az OTI-nál

Budapest, július 8. A hivatalos lap szerdai száma közli:

A belügyminiszter az Országos Társadalombiztosító Intézetnél dr. Fábrián László debreceni biztosítási főellenőrt a IX. fizetési osztályba fogalmazóvá;

Balder Ferenc biztosítási felügyelői címmel és jelleggel felruházott biztosítási főellenőrt biztosítási felügyelővé;

Gehl József biztosítási főosztály ideiglenes minőségű biztosítási felügyelővé;

Lévai Dezső debreceni számvizsgálót számvevősegi tanácsossá;

Czigiz Lajos számgyakornokot ideiglenes minőségű számtiszté;

Rácz Gizella kiegészítő irodai munkaerőt ideiglenes minőségű számgyakornokká;

Kezdői Endre, Dolnai Jenő és Vékony Antal biztosítási segédtiszteket biztosítási II. osztályú tisztekké;

Tamáskó Bertalan és Jójárt Anna ideiglenes minőségű II. osztályú atiszteket ideiglenes minőségű elsőosztályú altisztekké;

Kovács Imre és Reszegi Antal kiegészítő szolgálókat ideiglenes minőségű II. osztályú altisztekké kinevezte.

ROOSEVELT UJABB VERESÉGE A SZENÁTUSBAN

Madrid, július 8. (Német TI.) Washingtonból jelentik, hogy a Roosevelt-kormány a szenátusban újra vereséget szenvedett. A kormány által az élelmiszersegély ügyében előteremtett javaslatokat ugyanis a szenátus 36:28 arányban ismételt elutasította és visszaküldte a kongresszusnak, amely már a javaslatot elfogadta. (MTI)

BETITOTTAK DE GAULLE HETILAPJÁT

London, július 7. (Bud. Tüd.) A brit tájékoztató minisztérium visszavonta De Gaulle „La Marseillaise” c. heti lapjának engedélyét. A lap kénytelen volt angliai megjelenését becsütneti.

Balesetek napja Debrecenben

Csütörtökön a balesetek napja volt Debrecenben. A nap folyamán több kisebb-nagyobb szerencsétlenség történt. Amelyről az alábbiakban számolunk be.

Czibere Imre 31 éves MÁV munkás. Nádudvari lakos délután a fűtőházban egy létrán dolgozott. A létra megcsúszott s ő leest. Esés közben beléscapolt egy ablakba, ennek következtében balkarján tíz centiméteres hosszú sebet ejtett. A mentők a klinikára szállították.

Tökés Zoltán 9 éves gyermek. — Olajút 30. szám alatti lakos sarlóval súlyosan megsebesítette magát. A mentők részcsítették első segélyben, amely után saját lábán távozott a kórházról.

Bulyovszky Borbála 23 éves. Széchenyi-utca 41. számú lakos öngyilkossági szándékból befüttés üveggel felvágta balkarján az ereket. A mentők részcsítették első segélyben.

Rácz Sándor 33 éves népenész. Magyar-utca 8. szám alatti lakosnak a forrószir a karjára csüppent, a melytől I. és II. fokú égési sebeket szenvedett. A mentők a sérült karját bekötötték.

Ifj. Rozsinszky Antal kőművesegéd Szepességi utca 15. szám alatti lakos 9 éves gyermeke az elmúlt nap délután felmászott a fára és leesett. Az esés következtében eltörte a balkarját. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol kezelés után saját lábán hazta a kórházat.

Szilassy László főispán négyezer pengőt adott a MANSz idei nyaralattási akciójára

Az idén 150 szegénysorsú gyermeket nyaraltat a MANSz a debreceni Nagyerdőn

Csütörtök déli óta vidám gyermekszívatól hangos a Nagyerdő. A MANSz. debreceni szervezete gyermeknyaralattási akciója kezdődött meg 150 szegénysorsú gyermekkel.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja évek óta rendezi ezeket a nyári nyaralattó táborait s minden esztendőben igen tekintélyes számú gyermekcsoport részcsülhet ezáltal gondtalan, üdítő szórakozásban.

A 150 főnyi népes csoport dr. Szabó Zoltánné úrasszony felügyelete alatt három debreceni leány, Nagy Jolán, Schram Éva és Molnár Teréz irányításával kezdte meg nagyerdei aranyéletét közületek jelentős anyagi támogatása mellett.

Megtudjuk dr. Szabó Zoltánné vezetőnőtől, hogy az idei táborozás, mint az elmúlt évben is, Szilassy László főispán eredményes gyűjtéséből vált lehetővé, aki 4 ezer pengőt ajánlott fel a nyaralattás céljára. Rendkívül jelentős támogatással járultak hozzá az akcióhoz a katonaság különböző alakulattal is, melyek hetenként egy-egy napon ebédrel látják vendégül a kis nyaralottkat. A debreceni Klinikán szintén két heti ellátással járult hozzá a nyaralattáshoz.

Az ünnepély résztvevői

Hangos és eleven az élet, amikor Szilassy László főispán déli felé megérkezik, hogy szemlélője legyen a tábor ünnepélyes megnyitására. De ott van Szilassy főispánon kívül a város számos más kiválósága is. Megjelent dr. Kölcsey Sándor-

né, a MANSz. debreceni csoportjának elnöke, Matkó Imre, a szociális ügyosztály részéről, továbbá Gera Katalin szociális gondozónő, a MANSz. asszonyai, vitéz dr. Nábráczky Béláné, Nagybákay Antalné, Uray Sándorné, Balogh Lajosné, dr. Tervey Tamásné, dr. Ménes Lajosné, Palotay Zoltánné, Bánfalvy Zoltánné, Hennel Oszkárné, dr. Sallay Lajosné, öv. Ahác Antalné, dr. Lezege egészségügyi élelmészeti tiszti, s még sokan mások.

Az ünnepély

Délben pontosan fél 12 órakor kezdődik a kis ünnepély arnyas lombsátor alatt. Himnusz után dr. Erdey Mihály református segédlelkész tart ünnepi beszédet, melyben őszinte köszönetet mond Szilassy László főispánnak megértő és jóindulatú támogatásáért, melylyel a tábor megrendezését lehetővé tette. Köszönetet mond dr. Kölcsey Sándorné MANSz. elnöknek és az egyesület lelkes munkás tagjainak.

Ezután a gyermekekhez fordult a lelkipásztor néhány közvetlen szóval. Kérte őket, legyenek szófogadók, engedelmesek és érezzék magukat jól a gyönyörű környezetben.

Ezután a gyermekek közül Gara Margit, Bernáth Gyula és Száldobágyi Vilma kedves alkalmi versikével szórakoztatta a megjelenteket, majd az ünnepélyt Bernáth Julia zárta be.

Ezután került sor az izletes ebéd szétosztására s ezzel a MANSz. nyaralattási akciója kezdetét is vette.

Felejthetetlen látványosság a Czája cirkusz műsorának minden száma

Tomboló siker, zsúfolt érdeklődés mellett zajlott le a Czája cirkusz megnyitó díszelőadása. A pompásabbnál pompásabb, lélegzetelállítóan izgalmas, bravuros és csodálatos mutatványok végig megfeszítették a nézők idegszálaikat. A műsorszámok között volt néhány olyan kiemelkedő, hogy világvilágnyilvánosságban is páratlanok mondhatnánk.

Az érdeklődés homlokterében Falme, a titkok királynője állt, aki most hatalmas nézősereg előtt bizonyította be, hogy nincs előtte titok. A közönség által feltett kérdésekre válaszolt kimerítő és csatláttalan pontossággal. A megfejthetetlen csoda valósággal lázba hozta, lenyűgözte a közönséget.

Az akrobata számok közül a Horváth nővérek remekbeszabott mutatványai emelkedtek ki. A hajlékonyság, rugalmasság és kidolgozottság művészet volt az, amit ettől a két fiatal lánytól láthattunk. Hasonló páratlanul nagyszerű szám volt a Wong Fay, Japán ezermesterének száma is, aki olyan nyugodt rokonszenves mosollyal ugrott a késekkel tüzdelte karikákon, mint amilyen csatláttalan biztonsággal dobálta körül borotvaéles késekkel partnerejét.

Elsorolhatatlan azonban a többi pompásabbnál pompásabb szám. Bayer kapitány és majmai — az

idomítás csodája, a három remekbeszabott Rissay gladiátor, a Merkl akrobaták, drótkötél száma, Náci, a hasbeszélő, a gyermekek elsőszámú kedvence, a Mädy-testvérek, Tóth-Vásárhelyi szájharmónika művész és a remek, mulatságos bohócjelenetek, amik nélkül nem is cirkusz a cirkusz.

Külön meg kell emlékezni a minden számot jellemző, nagyszerű, fővárosi kiállításról. A műsor legnagyobb része pompás művészettel kidolgozott mutatványok sorozata, másik része a gyermekek és természetesen a felnőtteknek is, gondtalan szórakozása, úgy, hogy nem lehet csodálni a város apraját és nagyját, aki hallatlan lelkesedéssel tapsolta végig a remek előadást.

CSAPATSZALLÍTÓ DERÉGLYEKET SÜLLYESZTETTEK EL A KAUKÁZUSI PARTOK ELŐTT

Berlin, július 8. (Német TI) Július 6-ára virradó éjszaka a kaukázusi partok előtt könnyű német tengeri haderők elsüllyesztettek három szovjet szállító dereglyét, összesen 1700 tonna úrtartalommal. A német hajók sérülés és veszteség nélkül tértek vissza kiindulási pontjukra.

Kitűnő tőkebelektetés!

Balatonaliban 7800 négyszögöl felparcellázott, igen előnyös fekvésű

VILLATELEK

alkalmi áron, de csak

egy tételben eladó

Felvilágosítást nyújt a tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet, Debrecen, Hunyadi-u. 5.

„Nemzetvédelmi és Propaganda Hét” a debreceni Nyári Egyetemen

Nagy felhajtást keltett a tavalyi Nyári-egyetemi előadás-sorozatnál párhuzamosan rendezett sajtótanfolyam, melynek elnöke Antal István nemzetvédelmi és propagandaminiszter volt. Ő hívta fel a figyelmet arra, hogy Magyarország tekintélyének emelésében a jövőt építő munkájának megismerésében milyen nagy szerepe van a sajtónak, illetve propagandának. Ő hirdette azt is, hogy a magyar sajtó csak akkor áll hivatása magaslatán, ha magyar emberek magyar lélekkel szolgálják általa a nemzeti ügyet. Ezért nevelt a tavalyi Sajtótanfolyamon olyan kiváló szakembereket, akik ezt az ügyet egy év alatt jelentős eredményekhez jutatták.

Antal István miniszter megkezdte munkáját tervszerűen folytatja tovább a debreceni Nyári Egyetem keretében ebben az évben „Nemzetvédelmi és Propaganda Hétet” rendeztet, melyen a legkiválóbb ma-

gyar szakemberek fogják bemutatni a magyarságot védő és magyarellenes propaganda munkáját. Ez a hét, augusztus 10-én kezdődik és 17-én ér véget. Több mint száz újságíró fog rajta részt venni s az előadók között ott vannak ebben a témakörben legkiválóbb közíróink: *Alföldi Lajos, dr. Borsody István, dr. Eszterhás István, Gáspár Jenő, Gedényi Mihály, Vitéz dr. Kolasváry-Borosa Mihály, Koréh Endre, dr. Nagy Sándor, Ottlik György, dr. Tóth László, Vajta Ferenc, dr. Zilahi-Sebess Jenő.* Az egyes előadásokat vita fogja követni. A magyar közvélemény irányítása a legfontosabb feadataink közé tartozik, s ezt karolta fel Antal István nemzetvédelmi és propagandaminiszter, akinek magyar értékrendszerünk közkinccsé tételét fogjuk köszönni. A Nyári Egyetem, egyetemes magyar jelentőségét ez a propaganda hét az eddiginél is jobban emeli.

Dr. Dancsházy Sándorné vezetésével háromnapos leánykonferencia lesz a guti erdőben

Kiváló pesti és debreceni vezetők lesznek a konferencia előadói

A debreceni református egyházrészek leány és női körei augusztus 20—22-ig Dancsházy Sándorné református lelképásztorné irányításával nagyszabású hitmélítő női konferenciát rendeznek.

A háromnapos guti konferenciával kapcsolatosan az egyházrészek női vezetői a Baltazár-teremben hosszabb megbeszélést tartottak, melyen a konferencia programját vitatták meg és állították össze nagy gondval. A vezetőség a megbeszélésen abban állapodott meg, hogy a háromnapos tábor színhelye a Gúti mocsokhá-

zárban lesz s a konferencián a kiváló debreceni leányköri vezetők megbeszélései és előadásai mellett vidéki előadók is felkérnek a hitmélítő előadások tartására.

A vitanapok érdekessége az lesz, hogy azokon valamennyi előadó nők közül kerül ki s különben is a teljes konferencia férfimentes lesz. Egyébként Kiss B. Julia konventi leánytitkár, Kovács Sárika tanárnő, Kovács Olga tanárnő, dr. Nagy Mózes Erzsébet és Révész Zsófia tart értékesnek ígérkező előadást.

KÖRSÉTA A DEBRECENI RIVIÉRÁN

SOK A ZSIDÓ A NAGYERDEI FÜRDŐBEN!

Debrecenbe az utóbbi napokban újabb hullám érkezett, mint általában vendég. Természetesen azonnal megteltek a strandfürdők, mindenki a hős vízben keres menedéket. Nagyobb körűtétünk mi is így a medence szélén, mint a medencében.

Már a bejáratnál is nehézségek tapasztalhatunk. Olyan sokan állnak ugyanis a forgóajtó előtt, hogy csak egyenként lehet bemenni. A tömeg viszont óriási. Mindenki kiabál, mindenki jegyet akar, mindenki kabinban akar vetkőzni s ami a legrosszabb, mindenki egyszerre beszél.

De hát se baj, annyit igazán megér az, hogy bekukkantsunk a víz világába!

Belépésünkkor valami rettenetes hang zúg keresztül többször egymásután a vízben. Mi lehet ez? Csak nem a legutolsó erdélyi bölényt engedték el? Vagy valami más?

— Hiuoóóóó! — hasított bele újból a dobhártyánkba.

Nem, csak a jövő egyik generációja próbálgatja és farszítja hangszálait a vízben.

A hidegvízes medencében a legellenkébb az élet. Csobbanások, locsogások, kiáltások, „hurrák” keverednek bele az örökös zivajba. Különösen kedvelt az ugrótorony. Karcsús ívelő testek loccsannak bele a vízbe hatalmas csattanással, a víz összecsap a leendő műugró felett, de nincs hiba, néhány pillanat múlva újból a felszínre van a kliens, s nagy csapásokkal szeli a vizet a part felé. Akkor aztán kezdődik minden előről.

Három kamaszdó fiú áll az ugró-állvány előtt.

— Ötöt adok.

— Tízet!

Eleinte nem értették, mit akarnak az öttel, meg a tízzel. Feltételeztük, hogy valami adás-vételről van szó. De nem! Amint megtudtuk, az előbbi két fejszólató tizenöt pengőt akar adni a harmadik néma leventének, ha az ugró-állványról a vízbe veti magát.

A szegény páciens igyekszik kihúzni magát belőle:

— Előbb ugorjatok ti, aztán én.

Egymásután két loccsanás s kiváncsi fejek kandiálnak az ugró-állvány telején lévő szenvedő alany felé.

— Bátorság! — kiáltja valaki feléje.

Nem akar gyávának látszani... teleszíjva magát levegővel s szájalmasan összegörbödve belepötytyan a vízbe. Harsány kacaj mindenünnen.

A baloldali medence szélén magas, karcsú fiatalember áll. Tetszelegve nézegeti magát a vízben, nagyot nyujtozik s akkor vesszük észre, hogy esuklóján ott virít krómnikkel órája. A fiú áll egy darabig. Illegeti magát, majd nagy fejessel bele a víz közepébe s lassú tempóval, arcán diadalmas mosollyal, úszik a másik part felé. Amikor kiér, még ott virít arcán a diadalmas, gögös mosoly, majd ijedten a csuklójára tekint.

— Jesszusom! Az óráim!

Arca megnyúlik s gyorsan elsiel az öltözők felé. Nem is láttuk egész nap.

Hanem a debreceni fürdő semmit

sem változott. Eppen olyan vonzó, elragadó, mint az előző években... Azaz hogy valami mégis csak elcsúfítja. A zsidóság. Itt képviseltetik ezek a felelőtlen elemek a legnagyobb számban magukat kifordultsájjá fajtestvéreik által. Amerre néz az ember, mindenütt csak zsidó és zsidó. Uristen, hiszen ez már jóval túlepi a józsis határát!

Két nő beszélget a parton. Hozzójuk lép egy harmadik.

— Te gyereket már, néztelek meg a Macát, most tanul úszni! Irító rendes dolog!

— Az a kövér? — lelkezik a megszólított.

Es elsielnek mindnyájan a remek látványt nézegetni.

Van a strandnak egy nagyon kedvelt helye: a büfé. Különösen idősebb urak és hölgyek látogatják előszeretettel. Igaz, hogy jó a szodavíz ilyen melegben, de azért a sör sem kutyá!

Egyébként a többi medencében sehol egy talpalatnyi hely. Emberi testek hatalmas kavarodásban mindenütt. Még a napozók is kivétel nélkül foglaltak. El lehet mondani, hogy a nagyerdei strandon ember van víz helyett. Hiába, a kánikula csak kánikula! (szagl.)

RADIÓLEADÓ ÁLLOMÁS EPÜLT MONTECARLÓBAN

Vichy, július 8. (Német TI) Montecarlóban új rádióállomást építettek, amely július 17-én meg is kezdte már adását.

Csendesen, 39-es bajtársak!

Nagy betegünk van. Gömör százas — hiszen nem sokan tudják, hogy ő már régen ny. vezérőrnagy — súlyos beteg.

Üdvözléteit küldte. Gondoljunk egy pillanatra mi is rá.

Lesz közöttünk, aki előtt még mint fiatal főhadnagy tűnik fel, aki a Száva partján mindenkinél nagyobb szakértelemmel magyarázza a Halley üstökös mozgási elipszoidát. Mert általános ismeretei rendkívüliek voltak. Lesz aki előtt dalias alakja úgy áll legmaradandóbban, amint nyugalmát soha el nem vesítve Rohatynál vagy Komarnónál hősként harcol; azonban mindnyájunk fülében egyformán cseng józsi humorral fűszerezett beszéde, egyformán érezzük mindig segíteni kész kezének meleg szorítását.

Tiszti arany vitézségi érme és hatalmas műve, Rozsnyó város történetének megírása biztosítja számára, hogy neve örök időkre feljegyzésé; van elég akikre gondoljon, hiszen beteggyát nemeslelkű nejein kívül hat gyermeke, közte egy még csak elemi iskolás, állja körül, ő azonban megmutatta, hogy nagy szívben számunkra is még mindig van hely.

Még a legregibb, legkisebb legénységi bajtársait is (géppuska-osztágy, majd minden embere első gyermekének keresztapja) sokat, igen sokat, névszerint üdvözölt.

De ne gondolja senki, hogy Gömör kapitány, aki a harcok közepette a legkiválóbb helyzetben lelkesíteni tudott és szemébe nézett minden veszélynek, ő maga most kétségbeesetten siránkozik betegágyán.

Nem! Midőn nemrég a nagy műtét közben, melyre altatás nélkül vállalkozott, az orvosok testén az óriás vágást néma fejbólintás után, anélkül, hogy hozzányúltak volna, ismét bevarrták, ő nem ájult el rémületben, hanem kezével legyintve, csak annyit mondott: „Látom, megetté a f...e.”

És most ott fekszik minden fényt nélkülöző pesti lakásán — hős katonák nem kéjjalkokban éltek utolsó éveiket — és talán éppen ránk gondol...

Csendesen bajtársak! Egy pillanatra lassabban sercegen a toll, csendesebben üssön a kalapács és suhogjon a kasza! Vitéz Gömör Árpád vezérőrnagy nagy beteg...

v. L. Gy.

Igazságügyi kinevezések a debreceni tábla területén

Budapest, július 8. A hivatalos lap szerdai száma közli: Az igazságügyminiszter *Mészáros Sándor* debreceni törvényszéki jegyzőt és *dr. Bacsó Jenő* debreceni járásbírói jegyzőt bírósági titkárokká; *dr. Márkus Ferenc* és *dr. Jóna János* debreceni törvényszéki aljegyzőket bírósági aljegyzőkké; *dr. Gáthy László* debreceni lakost a beregzsászi, *dr. Végvári Jenő* debreceni lakost a nagyvárad, *dr. Turi József* debreceni lakost a debreceni és *dr. Kormány Károly* debreceni lakost a debreceni járásbíró-ságához bírósági joggyakornokkák; *Bakó Gábor* derecskei járásbírói telegkönyvvezetőt a debreceni járásbíró-sághoz; *Koppányi Julia* irodafőtiszt

cimmal és jelleggel felruházott debreceni büntetőtörvényszéki irodafőtisztet irodafőtiszté, *Szabó Lajos* debreceni ügyészé, *Dóczy Béláné* debreceni járásbírói irodasegéd-tisztéket irodafőtiszté; *Leveles Bertalan* debreceni ítéltáblai kezelőt irodasegéd-tiszté; *Bánky Béla* debreceni ügyészé díjnokot segédhivatali gyakornokká; *Fekete Károly* debreceni törvényszéki, *Király Ilona* debreceni járásbírói és *Háló János* debreceni törvényszéki díjnokokat ideiglenes minőségű kezelőkké; *Kopasz András* debreceni büntetőintézeti fejezt az I. osztályú altisztek csoportjába nevezte ki.

Családi tragédia a mezőkövesdi temetőben

A férj revolverrel megsebesítette feleségét, majd fobelötte magát.

Halálosvégű családi tragédia játszódott le a mezőkövesdi temetőben. A tragédia egyik áldozata *Füvesi Krausz Mártonné*, az egri kórházban fekszik több sérüléssel, a másikat már eltemették.

Füvesi Krausz Márton budapesti Ganz gyári vasestergályos már hosszabb idő óta különváltan élt feleségétől. Az asszony a férj gyakori ittassága miatt hagyta el urát és leányával együtt egyik mezőkövesdi ismerőséhez költözött.

A férj a napokban megérkezett Mezőkövesdre, hogy az asszonyt visszatérésre bírja. Fel is kereste feleségét, majd elhívta őt, hogy menjenek sétálni a temetőbe, ott jobban megbeszélhetik az életük tovább-

bi folyását. Az asszony leányával együtt kiment a temetőbe. Itt rövid párbeszéd kezdődött, az asszony kijelentette, hogy nem tér vissza, mire a férj revolvert rántott elő és az asszonyt megsebesítette. A lövedék Krausz né nyakán jobb oldalon hatolt be és bal oldalon távozott. Az asszony sikoltozni kezdett, a leány megpróbálta lefogni apja kezét. Ennek ellenére Krausz még egy lövést adott le, ez nem talált, majd ismét egyet ez az asszony bal tenyerébe fúródott. Ezután Krausz Márton maga ellen fordította a revolvert és fobelötte magát.

Füvesi Krausz Mártont az Irgalmasok egri kórházába szállították.

Egy első Dóczista imája a magyar honvédekért

Néhány héttel ezelőtt egy kis költő-reménységet mutattunk be olvasóinknak, Magyar Rudolf I. osztályos református gimnázista személyében. Az ő példája indított arra egy másik kedves, debreceni kisleányt, hogy verseivel nálunk jelentkezék. A Debreceni Újság—Hadiöföld mindig helyt adott hasábjain a magyar tehetségeknek, ezért a kisleány elől sem zárkoztunk el.

Bársonyos Évának hívják s a Dóczy gimnázium I. c. osztályát végezte most el, jó eredményel.

— Két éve verselek — mondja bájosan. — Két évvel ezelőtt nagyon beteg voltam. Feküdtem s akkor kezdtem hozzá verseket írni. Azóta pedig rendszeresen. Egyik kedves tanárom „fedezett” fel, s ő is utasított ide.

Ezek előrebocsátása után kíváncsiak voltunk a versére. Elolvastunk néhányat belőle. — Igaz, hogy még meglátszik rajtuk, hogy nem tud kellően bányani a vereslábakkal és a rimekkel, de mindenesetre le kell szögeznünk, hogy fejlődő tehetség, de beszéljen helyettünk a vers:

IMA A MAGYAR HONVEDEKÉRT!
Magyarok Istene, ki a mennyekben vagy
Irgalmad irántunk véghetetlenül nagy.
Araszd szerelened a magyar nemzetre,
Érettünk harsoló, derék hőscinkre.

Sébtükre balzsamot te adj nekik
Uram,
Vezérel lelküket, ha jutnak viharba
Kezükből éles kard mindig előre
Int,
Feretegként zúgnak honvédseregeink.

Száguld a paripa, subognak a kardok,
Istenem, most óvd meg azt a bátor kurt ott!
Zöldelő rónákkal, kiesiny falvainkat
Vedd meg butól, bajtól régi határunkat.

A jó Isten küldött enyhítő cseppeket
Mert minket úgy szeret, mint igaz gyermeket.
Megköszönjük Neked édes, jó Istenem,
Hogy ennyire szeretsz minket, kiesi népet.

Meghallgattad a mi forró kérésünket
Igerjük cserébe egész életünket!
Hogy csak Neked élünk, hogy csak Neked halunk,
Magyarok Istene! A Teid vagyunk!

(Ime a kis *Bársonyos* Éva első szernypróbalgatásai. Hisz szük és reméljük, hogy vele a magyar költészet a magyar irodalom egy tehetséges költővel szaporodik.)

TÖBB EZER HIVÓ ES HADIROK-KANT VETT RÉSZT A PAPI FOGADASON

Róma, július 8. (MTI) Mint Vatikán városból jelentik, a szent-anya a szerdai általános fogadáson ismét a hívők ezreit fogadta, akik között sok első szent áldozáshoz járó gyermek, továbbá fiatal házas és hadirok volt.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló felemelt, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket állvosnak minden hétköznap déljött 9-1 óráig.

A PART KÉPVISELŐI KÖZUL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP iktárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26. Telefon: 29-56. — „Magyar Korona” Káposztássy Géza, Kálvin-tér 13. Telefon: 16-06. — „Arany János” Bozók György, Csapó-utca 66. Telefon: 11-78. — „Hungária” Szoboszlai Szabó Jenő, Szoboszlói-út 4/f.

Emlékeztető!

Holnap szombat! A Vasárnapi lapunk számára szombaton este fél 10 óráig veszünk fel apró hirdetéseket.

Egyedül felvételi hely lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Felhívás olvasóinkhoz!

Felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a lapunkban megjelent közérdekű — elsősorban közéleti — hirdeményeket lehetőleg kísérelje állandóan figyelemmel. Mindenfélte rendelkezést és tájékoztatást lapunk a lehető leggyorsabban leközi. Figyelmeltetjük azonban olvasóinkat, hogy a leközlött közérdekű közleményeket lehetőleg tegye el, vagy vágja ki, mert a lapoldal korlátozások következtében nincs módunkban ezeket egymás után többször is lehozni, legfőbbjére csak egyszer kerül sor.

A Nyári Egyetem hallgatósága számára Debrecen város melószívű közönsége mind nagyobb számban ajánlja fel nekülözhető bútorozott szobáit. Ezzel hagyományos magyar vendégszereteléről teszi igazi tanúbizonyságot. A rendezőbizottság kéri azokat, akiknek még van nekülözhető bútorozott szobája, hogy azt ajánlja fel a Nyári Egyetem hallgatói részére. Ajánlásokat felvesz a Nyári Egyetem titkári hivatala (Telefon 00-25) és az Idegenforgalmi Hivatal (Dobozi-átjáró).

A genfi magyar Otthon felavatása. Bensőséges ünnepség keretében avatták fel a genfi magyar „Otthon”, amely lakás, munkahely és fogadóhelyiségként szolgál majd a magyar diákoknak.

Duplájáért adta az akácmézel. Erdélyi Györgyné hajdúdorogi asszony ellen árdragítás gyanúja miatt eljárás indult, mert Kiss Gaborné bagosi asszonynak három kilo hatvan deka mézet adott el 28 pengő 80 fillérért. Ez az összeg kilónként 8 pengős árnak felel meg, holott a méznek 4.10 fillérben van megállapítva a maximális ára. — Erdélyi Györgyné tehát 93 százalékos árdragítást követett el, amit azzal magyaráz, hogy nem volt tudomása a méz árának maximálisáról.

Kétezer pengő előleget vett fel nemlétező tojásszállítmányra egy fiatal volt magántisztviselő

Egy jó családból származott húsz esztendő fiatalember állott csütörtökön a debreceni törvényszék előtt mint vádlott. Pár éven át mint négy középiskolát végzett fiatalember, egy debreceni tekintélyes nagyvállalatnak volt a tisztviselője, de szépen induló karrierje csakhamar kettétört, mivel megszáditte könnyelmű barátainak életmódja. A jó megjelenésű fiatal Molnár Zoltán két rendbeli csalással volt vádolva, azért, mert ifj. Schneider János debreceni pékmestert és Drexler László cukrászt nagyobb tojásszállítmány ígéretével súlyosan megkárosította.

Molnárról a két sértett tudta, hogy mint vállalati tisztviselő tojásszállítványt foglalkozik, ezért jóhiszeműen megegyeztek Molnárral abban, hogy hetenként két-három mázsa friss tojást fognak tőle vásárolni s

ezért előleget is bocsájtottak a fiatal tojásszállítvány rendelkezősére. Ifjú Schneider János kilencszáz, Drexler László cukrász pedig ezer pengőt fizetett ki előlegként.

A leelőlegezett tojásszállítvány azonban sohasem érkezett meg, ehelyett Molnár a közel kétezer pengőnyi előleggel elutazott nyaralni, nem is egyedül, hanem nagyobb barátai társasággal. A parádi nyaralás után pár nap alatt felemésztette az előlegként felvett 1900 pengőt, a tojást viszont hasztalan várták a károsultak, tehát jelentést tettek Molnár ellen.

A fiatal vádlott a csütörtöki tárgyaláson töredelmesen beismerte a terhére rótt bűncselekményt, amiért a törvényszék két rendbeli család vétségében bűnösnek mondta és háromnapos fogsázbüntetésre ítélte jogerősen.

CSALÁDI ÉRTESEITŐ

Dr. Szentpáli Gavallér Lajos
és
Mikes Edit
július hó 10-én, szombaton délelőtt tartják esküvőjüket a Kossuth utcai templomban.
Minden külön értesítés helyett.

Koszorúmegváltás. Dr. Pap Károly debreceni egyetemi tanár Csánki Benjamin egyetemi tanár elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén a Magyar Vöröskereszt javára 25 pengőt adományozott. A nemes adományt köszönettel nyugtazzuk.

Turáni Vadászok! Július hó 11-én, délelőtt 10 órakor a „Szárnyaskerek” nagytermében, Hunyadi-utca 9. szám alatt előadást tartunk. Előad Molnár János. Szavai Nyilrai Sándor. Belépés díjtalan. Mindnyájukat szeretettel várunk.

A fürdőzők szemeláltára fuiladt a Tiszába egy kolozsvári leány, aki vőlegénye látogatására jött Szonokra. Csiki Margit 22 éves kolozsvári leány, vőlegénye, Fancsali József és családja látogatására néhány napra Szolnokra érkezett. A nyári meleg időben Csiki Margit vőlegénye, valamint jövendőbeli sógora négy társaságban esonakkirándulásra indultak. Föl is eztek villany-teleppel szemben lévő „ingyen strandig”, ott azonban egy hirtelen támadt heves szélvihar felborította a esonakot és mindhárman a Tiszába estek. Mindhárman tudtak ugyan úszni, de Csiki Margit az ijedség következtében ugylátszik elvesztette a lélekje lenélet, mert azonnal a vízbe merült. Fancsali József azonnal a megnaszonya segítségére sietett, de a görcsösen kapálózó leányt nem lehetett megközelíteni. Néhány másodperc alatt, a fürdőzők szemeláltára, akik közül sokan a szerencsétlenség színhelyére siettek, végleg elmerült a Tiszában a szerencsétlen fiatal leány. Csiki Margit holttestét mindeztideig nem sikerült kifogni a Tiszából.

Drágálták a juh-gomolyát a Debrecen-budapesti gyors utasai. Ferenczik Kálmáné, született Nagy Ilona püspökladányi élelmiszer kereskedő ellen feljelentés alapján árdragító visszaélés miatt vizsgálat indult, mert a juh-gomolyát állítólag jóval a maximális áron túl adta el a püspökladányi állomáson várakozó Debrecen-budapesti gyors utasainak. Ferenczikné vallomása szerint egy ismeretlen egyéntől megvett tíz kilo juh-gomolyát 5 pengő 80 filléres áron és azt a heismérése szerint 6 pengő 40 fillérért árulta az utasoknak, mert nem tudta, mennyi a maximális ára a juh-gomolyának. Az eljárás folyik.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában július elején tanfolyam kezdés. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés államvizsgára. (Batthyány-u. 1.) Telefon: húsz-hetvenhét. Főigazgatói engedély: 6475. Helyesírás tanítás.



Német hegyivadások előnyomulása.

Megnyilt a Tiszántúli cserkészkerület barátjai nagytábora

A Magyar Cserkészmozgalom VI. (tiszántúli) kerülete csütörtökön, július 8-án nyitotta meg 1000 cserkész részvételével kerületi Nagytáborát Barátkán.

A Nagytábor érdekes eseménye lesz a július 11-én, vasárnap délután a barátkai sporttérre rendezendő táborfűz, melyre nem csak a környékről, hanem távolabbi vidékekről is számosan mennek érdeklődők. Július 12-én pedig az Országos

Főcserkész látogatja meg a Nagytábor, akinek tiszteletére hadijátékot tartanak a tábor résztvevői a környező hegyekben.

Mindkét napra nagy számban fognak elutazni a debreceni cserkészek hozzátartozói is.

A barátkai Nagytábor parancsnoka Rábold Gábor gimnáziumi tanár, cserkésztsiszt. A tábor 10 napig tart, tehát július 17-én ér véget.

A Teleki-téri ócskás piacon szerzi be rőfösáruit a vámospércsi Grünczveigné

A vámospércsi csendőrség terjedelmes jelentést terjesztett be a múlt nap a debreceni királyi ügyészségre a vámospércsi Grünczveigné Andorné rőföskereskedő ellen megindult vizsgálat eredményeként.

Grünczveigné Andorné született Weiszhausz Ilona rőfös és fűszeres ugyanis mindenképpen virágoztatni akarta üzletét. Ezért nem esett kétségbe ha nem kapott hivatalos számlára árut, szerzett magánúton számla nélkül.

Saját beismérése szerint többször utazott fel Budapestre, hol a Teleki-téren, általa ismeretlen egyénektől számla nélkül vásárolta vég számla a falusi munkás és dolgozó asszonyok egyszerűbb ruházati anyagát s azt árulta üzletében. Hogy mennyiért szerezte az egyelőre

nincs teljesen felderítve, de Grünczveigné állítása szerint mindössze 1.50-2 pengő hasznát számított fel a beszerzési árhoz s úgy adta tovább a ruhaanyagokat. Ez a kereskedelmi törvénybe ütköző cselekmény már önmaga is, azonban több tanúnak beismérése és vásárlási könyvük tanúsága szerint nem is írta be a vásárlási könyvekbe, sőt ha sokallták az árat valaminek, akkor arra hivatkoztak, hogy a kormánybiztos szabta meg ennyiben. A csendőrség előtt tett vallomása szerint tudta, hogy ez szabálytalan üzleti tevékenység, de a megélhetés miatt volt kénytelen folytatni ezt a meg nem engedett kereskedelmi tevékenységet. Grünczveigné ellen most a feljelentés alapján az ügyészség indít eljárást.

A rendőri büntetőbíróóság júniusban összesen 518 közigazgatási, 1048 kihágási ügydarabot iktatott. Ugyanez idő alatt 259 kihágási feljelentés érkezett az ügyosztályhoz. 240 végrehajtást, 105 büntetőparancsot és 38 ítéletet fogantatosított a rendőrbíróóság. Júniusban 194 férfi és 65 nő ellen indult kihágási eljárás.

SZAPPANJEGYEK BEVÁLTÁSA

A kibocsátott szappanjegyek július hóra érvényes 9. számú szelvényére az alábbi mennyiségű mosó szappant, vagy mosószert lehet vásárolni:

1. a kékszinű rendes fejadag vásárlására jogosító mosószappanjegy 10. számú szelvényére 10 dkg. mosószappant, vagy 25 dkg. mosószert;
2. a pirosszinű, a két éven alul gyermekek részére kiadott „Mosó szappanjegy” 10. sz. szelvényére 30 dkg. mosószappant, vagy 75 dkg. mosószert;
3. a narancsszinű mosószappanjegy 10. sz. szelvényére 40 dkg. mosószappant, vagy 100 dkg. mosószert.

Művészi felvételek SZIPÁL
udvari fényképész-mester
Piac-utca 44. Telefon: 17-78.

Lopás a strandon. A nagyerdői strandfürdő vetkőzőszekrényéből az elmúlt nap ismeretlen tettes ellopta Löw Ernő egyetemi hallgató nikkelt karóráját. Löw bezárta az órá t szekrénybe, mire azonban oltózni akart, csak hült helye volt. Megtette az ügyben a feljelentést.

Fiatok pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük repülőbéllyeget.

Ellópták duplafedelű aranyórát. Pagonyi Gyula budapesti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki Debrecenben átutazóban kilopta zsebéből nagyon értékes, duplafedelű arany zseborátját a Nagyalomáson. A tettesnek nyomában van a rendőrség.

Miskolci kiákokat fosztottak ki. Az elmúlt napokban három miskolci diák, ifj. Piros Lajos, Upor Endre és Joó Tibor, akik a debreceni teniszversenyre érkeztek a városba és a debreceni Diákszállóban szálltak meg, feljelentést tettek ismeretlen tettes ellen. Feljelentésükben előadták, hogy távollétükben sok holmijuk, többek között kesztyűk, háioruhák, felsőkabátok stb. eltűntek. A Diákszálló tolvajai után erélyes nyomozást indított a debreceni rendőrség.

A kiskereskedők a szappanulványt július hó 10-én, szombaton a Közélemezési Ügyosztály utalványozási osztályánál a délelőtti hivatalos órák alatt — szappanelszámolási könyvecskéjük bemutatásával — igényelhetik.

A szappanjegyek 10. számú szelvényére augusztus hó 5-ig lehet mosószappant vásárolni. E nap után a 10. sz. szelvények érvényüket veszítik és azokat nem szabad beváltani, mert elszámolni nem lehet.

A július hóra kiszolgáltató mosószappannal a kereskedők augusztus 6-án, pénteken délelőtti számolhatnak el.

Ismeretlen tettesek az elmúlt napokban behatoltak Nagy Róza művirágkészítő Széchenyi-u. 42. sz. alatti lakásába és onnan igen sok értékes váson és ágyneműt elvittek. A tettesek kézrekerítésére a rendőrség szelvényes nyomozást indított.

Uj rendőrkapitány a debreceni rendőrségnél. Mint ismeretes, a belügyminiszter dr. Rádonyi Nándor rendőrfőigazgatóval a debreceni rendőrkapitányválasztásról rendőrkapitánykinevezte. Dr. Rádonyi Nándor kiválóan képzett rendőrtiszt, akivel sokat nyar a debreceni rendőrkapitányválasztás.

Gyászrovat

Biró Rózsika temetés. Bensőséges, nagy részvétellel temették el a köztemető disztravatólozoterméből...

Ózsv. Tóth Józsefné szül. Géder Julianna életének 93-ik évében, hosszas gyengélkedés után elhunyt. Temetése ma, pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemető díszterméből...

Id. Juhász Imre m. kir. nyug. rendőr élete 62-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma, péntek délután hat órakor lesz a Köztemető hármasterméből...

Jégverés a Bácskában. Észak-bácskán pusztító jégverés vonult végig. A jégverést különösen a szabadtéri, hajmoki, horgosi és verébázi határ sínylette meg.

A mentők június munkája. A mentők júniusban 601 esetben vonultak ki. Elsősorban részeseiül 57 férfi, 41 nő és 19 gyermek.

Vihar Ungvár környékén. Ungvár és környékén szerdán délután nagy vihar vonult végig. Több ház kénytelen lesovordta, tetőzeteket megrongált.

Wagner-est a Német Tudományos Intézetben. A Német Tudományos Intézet vezetősége, mint ismeretes, a haladottabb nyelvtanfolyamok hallgatói részére irodalmi és zenei esteket rendez.

Pályázat mérnöki ösztöndíjakra. A mezőgazdasági tudományos és kísérleti intézmények szakszervezetének utánpótlása érdekében báró Bánffy Dániel földmívelésügyi miniszter néhány évvel ezelőtt ösztöndíjakat létesített olyan egyetemi hallgatók számára, akik oklevélük megszerzése után kísérletiügyi szolgálatba kívánnak lépni.

A baromfi és tojás forgalmának és felhasználásának szabályozása

A m. kir. közellátásügyi miniszter 111,500 1943. K. M. számú rendeletével a baromfi és tojás forgalmát és felhasználását szabályozta. A rendelet hatálya alá tartozik mindennemű élő és leölt baromfi (tyúktojék, liba, kacska, pulyka, gyöngyös), a leölt baromfi bontásából származó élekezési célra szolgáló termékek, a baromfi-zsir és háj kivételével, a tyúktojás, tovbárá és baromfifőlé és tojból előállított tartósított, vagy egyébként feldolgozott termékek.

BESZOLGÁLTATÁS

A beszolgáltatási köteleesség teljesítésére szánt baromfit és tojást az 1944. évi június hó 30. napjáig kell vásárlásra jogosított kereskedőknek, vagy a hatóság által feljogosított más vásárlónak vételre felajánlani.

A beszolgáltatási köteleesség teljesítésére csak élő, egészséges, üresbégű baromfit lehet vételre felajánlani. A beszolgáltatásra szánt baromfit elősúlyban darabonként lehet vételre felajánlani.

A beszolgáltatásra szánt baromfinak elősúlyban darabonként legalább a következő súlyt kell elérnie: csirke az 1943. évi augusztus hó 31. napjáig 1 kilogram, az említett nap után 60 dekagram, tyúk 1 kilogram, gyöngyös 80 dekagram, pulyka 3 kilogram, hizott, vagy hizalt liba, 5 kilogram, hizott vagy hizalt kacska 3 kilogram. Az úgynevezett tavaszi keltetésű libát és kacsát a keltetés évének szeptember hó 15. napja előtt a beszolgáltatási köteleesség teljesítésére felajánlani szabad.

A beszolgáltatási köteleesség teljesítésére csak éphjú, friss tojást lehet felajánlani.

A Debrecen város területén baromfi és tojás vásárlására jogosított országos, körzeti és helyi kereskedők nevét, (cégét) és telephelyét később fogom a helyi lapok útján közzé tenni.

A kereskedő a számára megállapított vásárlási területen köteles a felajánlott baromfit és tojást — ha az a rendeletben meghatározott feltételeknek megfelel — a hatóságilag megállapított termelő áron megvásárolni, azonnal átvenni és a vételárat kifizetni.

A közellátási kormánybiztos a közellátási miniszter előzetes felhatalmazása alapján megengedheti, hogy egyes községekben (városokban) baromfit és tojást a beszolgáltatási köteleesség teljesítésére felbeszámított mellett a vásárlásra feljogosított kereskedőkön kívül a törvényhatóság első tisztviselője által erre feljogosított személyek is vásárolhassanak.

Ez esetben a Központ a közellátásügyi miniszter által megadott mennyiségű baromfi és tojás — beszámítás mellett történő — vásárlásra jogosító árúbellyeket küld a törvényhatóság első tisztviselőjének a fogyasztók közötti kiosztás végett.

A kereskedő köteles a vételt az eladó gazdakönyvébe bejegyezni és arról egyidejűleg vételjegyet kiállítani és a gazdálkodónak átadni.

Tíz kilogramnál kisebb mennyiségű baromfi a hizott liba és kacska kivételével — vagy tojás vételénél a kereskedő vételi jegy helyett árúbellyeket adhat az eladónak. Ebben az esetben a vételt a gazdakönyvbe bejegyezni nem szabad. Hizott liba és kacska vételénél árúbellyeket kiadni nem szabad, ilyenkor minden esetben vételjegyet kell kiállítani.

A gazdálkodó az összegyűjtött árúbellyekkel havonként egyszer jelentkezik a nyilvántartó hatóságnál, amely az árúbellyeket átveszi, a beszolgáltatást a gazdakönyvbe bejegyezi és nyilvántartásba veszi.

FELHASZNÁLÁS ÉS FORGALOMBAHOZATAL

Az úgynevezett tavaszi keltetésű libát és kacsát a keltetés évének szeptember hó 15. napja előtt forgalomba hozni nem szabad. Eddig az időpontig a kényszervágásra kerülő libát és kacsát sem szabad forgalomba hozni.

A baromfit hűtőházban tárolni, vagy fagyasztani, baromfifőlé bármilyen eljárás útján tartósított élelmiszert előállítani csak a Központ előzetes engedélye alapján szabad. A tárolt, vagy tartósított baromfit és baromfifőléket csak a Központ engedélyével szabad felhasználni, vagy forgalomba hozni.

Aki tojást hűtőházban vagy mészeslében, vagy más konzerváló anyagban tárolni, úgy szintén folytatni (kannatojás), porítani, vagy bármely más módon tartósítani kíván, köteles ezt a szándékát a tartósítás megkezdése előtt legalább öt nappal a Központnak bejelenteni. Tajást tárolni, vagy tartósítani csak a Központ engedélyével és csak annak utasítása szerint elkészítve (kisdolgozva) szabad.

Ezen rendelkezések nem vonatkoznak a háztartások által saját szükségletükre — személyenként legfeljebb 2 kg mennyiségben — tárolt vagy tartósított tojásra.

SZÁLLÍTÁS

A rendeletnek a hatálya alá eső állatokat és termékeket az ország

egész területén egyik községből a másikba szállítani, illetőleg ilyen árut közforgalmú vasúton, hajózási, vagy közúti fuvarozási vállalatnak szállítás végett átvenni csak a rendeletben meghatározott feltételek mellett szabad.

A baromfi és tojás vásárlására jogosított kereskedő megbízottja (gyűjtője) a működése területén vásárolt baromfit és tojást korlátozás nélkül szállíthatja, vagy szállítás végett feladhatja, de csak a Központ által kiállított arcképes igazolványban felüntetett gyűjtőhelyre.

A községi előjáróság (polgármester) amennyiben a gazdálkodó beszolgáltatási köteleességének teljesítését biztosítva látja, szállítási igazolványt állíthat ki, amelynek alapján a gazdálkodó saját tenyésztésű baromfit, — hizott (hizalt) liba és kacska kivételével — vagy a saját gazdaságában termelt tojást fogyasztók részére nyílt piacon történő árusítás céljából szállíthat. Hizott (hizalt) libára, vagy kacsára ilyen szállítási igazolványt kiállítani nem szabad.

Két darab tyúkot, vagy négy darab csirkét, vagy egy darab pulykát élő vagy leölt állapotban, vagy két kilogram tojást közpödgyásként bárki szállíthat, vagy postai szállításra feladhat.

A földmívelésügyi miniszter által létesített baromfikeletelő központok címére vagy általuk feladott baromfi és tojás, valamint általában az úgynevezett naposbaromfi szabadon szállítható. Egyéb esetekben tenyésztőjás

szállításhoz — amennyiben annak mennyisége a két kilogramot meghaladja — a gazdasági felügyelőség véleményezése alapján a közellátási felügyelőség állíthat ki szállítási igazolványt.

A fentiekben meghatározott esetek kivételével a rendelet hatálya alá tartozó élő állatokat és termékeket csak a Központ által sorszámozott és szárazbellyezővel ellátott fuvarlevéllel, vagy pedig olyan szállítási igazolvány alapján szabad szállítani, amelyet valamennyi jogosított kereskedő a Központ e célra rendszeresített, nyomtatványon állít ki.

FOGYASZTÓK ELLÁTÁSA

A gazdálkodó közvetlenül fogyasztók részére hizott (hizalt) libát, vagy kacsát nem adhat el. Baromfit és tojást házalás útján forgalombahozni nem szabad.

Amidőn ezen rendelkezést közhírré teszem, egyben közlöm a város lakosságával és a termelőkkel, hogy házalás alatt az eladásnak azt a módját kell érteni, amikor az eladó az árucikkeket utcáról-utcára, házról-házra járva árusítja. Az árusításnak tehát ez a módja tilos.

A rendelet megszegése kihágást képez és a 2980 1943. M. E. számú rendelet szerint büntetendő. A rendelet 1943 július 1-én lépett hatályba. Egyebekben bővebb tájékoztatást a Budapesti Közlöny 1943. évi 144-ik számában megjelent rendelet nyújt. Polgármester.

Kiosztották a J. T. emlékvereit és díszokleveleit a Labdarugó Játékvezetők záróülésén

Csütörtökön este tartotta meg a Katolikus Otthonban a Labdarugó Játékvezetők Szövetsége évadzáró összejövetelét, melyen a tagok szép számmal jelentek meg. A záróülés keretében kerültek kiosztásra a J. T. emlékvereit és díszoklevelei.

Auer Kálmán elnök közvetlen hangú megnyitóbeszéde után elismeréssel teljes ünnepi beszéd kíséretében osztotta ki a díjakat. A J. T. emlékvereit és díszokleveleit a következő játékvezetők kapták:

Dr. Thomas Henrik, Körömy Antal, Pál Antal, Atádi Kálmán, Sass Béla, id. Szabó Kálmán, dr. Nagy Zoltán, Kovács Béla, dr. Lengyel József, Gáll Imre és Szánthó Zoltán.

A jutalmazottak nevében dr. Thomas Henrik mondott köszönetbeszédet.

A záróülésen egyhangúlag elhatározták, hogy a J. T. labdarugócsapata július 18-án Hajdunánáson játszik az Öreg Fiók csapatával.

Leütötte a gazdát és két napig feketén fuvarozott a kocsival

Jurkovic József biai gazda párnappal ezelőtt az esti órákban Budapestre hazafelé tartott kétlovas szekerevel. A törökbalinti országúton valaki megtámadta és úgy fejbavágta, hogy eszméletlenül került el. Arra haladó járó-kelők vették észre és eszméletre térítették. A támadó ekkorra elmenekült, de elhajtotta a kocsit-lovat is. A gazdát a Szent István-kórházba vitték, a támadás ügyében pedig megindult a nyomozás.

Tegnap este a Sashegy aljában szolgálatot teljesítő rendőr egy gazdátlan kocsit talált. A lovak rendkívül fáradtaknak látszottak, a kocsin Jurkovic József névtáblája volt. Nyilvánvaló tehát, hogy az ismeretlen lökötő két napon keresztül fuvarozott a kocsival, de a lovaknak se enni, se inni nem adott.

A rendőrség folytatja a nyomozást.

Még a régi áron vásárolhat könyveket kiadványunkból. Dinter Arthur: Vérrontó Bűn... Dr. Liezt Nándor: Fele se tréfa... Dr. Liszt Nándor: Tudjátok-e mi a jogrend?... Marschalkó Lajos: Arany koporsó... Farkas Pál: A pók... Hegyi Zoltán: Hangos film a Marson... Hegyi Zoltán: A láthatatlan város... Dr. Probstner Arthur: Szülézet, orvosok, orvostan hallgatók részére... A fenti művek a DEBRECENI ÚJSÁG—HAIJUFÖLD 2478-as számú csekklapján is megrendelhetők.

A múlt hónapban nyolc lúz volt Debrecenben. Ezek közül egy szobalúz, padlás-, műhelylúz 1, szalmakazaléges 1, faskamatalúz 1, kéménylúz 1, egyéb 2. Az 5350 pengőnyi kár biztosítás révén megtérült.

A debreceni lakásépítkezés. A polgármester június havi jelentése szerint Debrecen város műszaki ügyosztálya 53 lakóháza adott ki használatbavételi engedélyt, ezekből 1 egyemeletes, a többi földszintes ház volt. Megszűnt egy lakóház. Az új házak túlnyomórésztben egyszerűbásak, számszerint 53 darab és 5 kétszobás volt. Június folyamán 58 volt a szaporulat a lakóházakban.

7874 pengő szegénysegélyezésre, Debrecen város szociális ügyosztálya a múlt hónapban szegénysegélyezésre 7874 pengőt fizetett ki. A napközi otthonokban 310 gyermeket gondoztak. Az ügyosztály 1365 ízben végzett környezettanulmányt. Közgyógyserrel 842 családfőt 1361 családdal látta el. Házassodási kölesült 13 esetben 12.400 pengő összegben adtak ki.

A PANNONHALMI BENCÉSEK ELVÁLLALTAK EGY HADIÁRVA FELNEVELÉSÉT

Budapest, július 8. A pannonhalmi Bencés-rend felajánlotta, hogy a szeptember hónapban kezdődő iskolaévben a pannonhalmi olasz gimnázium első osztályába egy hadiárva fűt vesz fel, ha arra érdemesnek bizonyul, nyolc éven át el látásban, oktatásban és nevelésben részesíti. Az Országos Hadigondozó Szövetség a felajánlott helyet az elemi iskola negyedik osztályát kilévő eredménnyel végzett hadiárva közül fogja belőlni. Felhívja ezért a hadiárva gondviselőit, hogy erre a helyre pályázzó hadiárva tiúket 1943. évi július 25-ig jelentsek be a Szövetségnek.

A Czaja-érksusz meggyítő dísz-előadásán már több sebesült katonát látott vendégül. A hadtestparancsnokságtól nyert engedély alapján a jövőben is valamennyi előadásra meg fogja hívni a sebesült honvédeket is a Czaja-érksusz igazgatóság.

SZÍNHÁZ

**HATALMAS AZ ÉRDEKLŐDÉS
A „TACSKO” DEBRECENI
BEMUTATÓJA IRANT**

Városszerle hatalmas érdeklődés előzi meg a Nemzeti Színház művész csoportjának vendégjátékát Debrecenben, mely szombaton és vasárnap három előadásban Dario Niccodemi, az ismert olasz író érdékes, szellemes, fordulatos vígjátékában, a Tacsko-ban mutatkozik be. A darab eddigi vendégúttján, Ungváron és Nagyváradon hatalmas sikert aratott állandó telt ház előtt ment s bizonyosan Debrecenben is az előbbi helyekhez hasonló sikere lesz. A darab címszerepében, egy kis utcalány alakjában a fiatal Mészáros Agi lép fel, akinek ez a szerepe élete legragyogóbb alakítását jelent. Mellette a másik nő főszerepét a Debrecenben is jól ismeri Könyves Tóth Erzs. játssza, a férfiak közül pedig Pethes Sándor és Kovács Károly viszik a vezérhangot. Fellép még Apáthy Imre, Eöry Káto, Tassy András és egy most felújított fiatal színész: Kosztolányi Boroniszláv, aki ez évben kerüli ki a színiakadémiáról.

MOZI

KATJA. (Hungária.) Átúto siker mellett újította fel a Hungária a legforralosabb, milliós kiállítású francia filmremekét. Nagyszerű színészek, Danicé Darrioux, John Loder és a francia filmgyártás legjobbjai viszik sikerre a filmet. Aki szereti a romantikus és egyben fordulatos filmeket, okvetlen nézze meg. A hirdató időszakú riportanyag.

SPORT

**JO EREDMÉNYEK A HADTEST
LEVENTE USZOVERSENYEN**

Szépszámu közönség izgulta végig a hadtest levente uszoverenyét. A szemerkelő eső meg-megzavarta ugyan a versenyt, de ennek ellenére kiváló rendezésben, mintaszerepben folyt le a hadtest legjobbjainak találkozója. Az előkelőségek sorában ott láttuk magat a városi leventeparancsnokot is kíséretével együtt. A MÚSz képviselőiben dr. Kardhordó Sándor jelent meg. A versenyre a hadtest minden részéből jöttek úszók, hogy nemcsak versengésben döntse el az egyes számok sorrendjét. Ez a verseny egyben válogató verseny is volt a június 24-én és 25-én Esztergomban megartandó országos levente úszoverenyre. A legjobban szerepelt levente úszók így a fent jelzett időpontban Esztergomban képviselik majd a hadtestet.

A versenyen igen sok kiváló tehetség bontogatta már szárnyait és jó idejükkel magukra vonták a szakértők figyelmét. Különösen a szolnoki leventék tettek ki magukért, mert itt akadt a legjobb tehetség. Tasi, Bosnyák, Gulyás és Kontra, a szolnokiak kiválóságai, de az orosházi Nagy és Kunos, valamint a békéscsabai Molnár is igen tehetségesek. A verseny részletes eredményei a következők:

I. korcsoport, 50 méteres hátúszás: 1. Tasi (Szolnok) 41.8, 2. Lukács (Debrecen) 50 mp.

50 méteres gyorsúszás: 1. Tasi (Szolnok) 32.3 mp, 2. Török (Orosháza) 35.2 mp, 3. Lukács (Debrecen) 40.3 mp.

50 méteres mellúszás: 1. Nagy (Orosháza) 43.5 mp, 2. Török (Orosháza) 47.2 mp, 3. Tasi (Szolnok) 48.3 mp.

A 3x50 méteres váltóban a hadtest színeit a Tasi (Szolnok), Nagy (Orosháza) és Török (Orosháza) összetételű csapat képviseli, míg a 4x50 méteres gyorsváltóban Török (Orosháza), Nagy (Orosháza), Lukács (Debrecen) és Tasi (Szolnok) együttes indul.

II. korcsoport, 100 méteres gyorsúszás: 1. Bosnyák (Szolnok) 1 p. 12.7 mp, 2. Gulyás (Szolnok) 1 p. 15 mp, 3. Kunos (Orosháza) 1 p. 24.8 mp.

100 méteres hátúszásban 1. Kontra (Szolnok) 1 p. 32.9 mp.

100 méteres mellúszás: 1. Bükösi (Szolnok) 1 p. 37.4 mp, 2. Romhányi (Szolnok) 1 p. 41.2 mp, 3. Héjjas (Orosháza) 1 p. 52.6 mp.

A 3x100 méteres vegyes váltóban Kontra (Szolnok), Bükösi (Szolnok) és Bosnyák (Szolnok), a 4x100 méteres gyorsváltóban a Bosnyák (Szolnok), Hasznos (Szolnok), Gulyás (Szolnok) és Molnár (Békéscsaba) összetételű együttes képviseli a hadtest színeit.

III. korcsoport, 200 méteres mellúszás: 1. Bozsó (Szolnok) 3 p. 31 mp, 2. Soós (Szolnok).

400 méteres gyorsúszás: 1. Gulyás (Szolnok) 6 p. 24.4 mp, 2. Kunos (Orosháza) 7 p. 39.4 mp.

A vegyes váltóban Hasznos (Szolnok), Bozsó (Szolnok) és Molnár (Békéscsaba) összetételben indul a hadtest csapata.

A lebonyolított versenyszámok után a városi leventeparancsnok meleg szavak kíséretében adta át az egyes versenyszámok győzteseinek a megérdemelt emléklapokat és érmeiket.

SPORTHIMNÓDÓ

A DVSC esütőlőkön délután kiadós kétkapus edzést tartott, amelyen az összes játékosok résztvettek. Szilágyi fegyelmi ügyével esütőlőkön foglalkozott a fegyelmi egyesítő, de az esti órákig ennek eredményéről még nem érkezett jelentés Debrecenbe. Amennyiben Szilágyit eltiltanák, úgy Szabó lesz a középső társ és Komlóssy játszik jobbszélső, egyébként az ETO ellen győztes csapat utazik Szegedre. A játékosok erősen bíznak abban, hogy a Szegedi VSE-t is sikerül kénytelenre fektetni még tartalékosan is.

Szegeden bizakodó a hangulat. A Szegedi VSE szintén nagyban készül a DVSC elleni mérkőzésre. Általában Szegeden az a vélemény alakult ki, hogy a mérkőzést meg kell nyerniök, mert csak így juthatnak be az NB I. osztályába. Szeged ugyanolyan izgalommal várja a DVSC-t, mint a DVSC egy hétrel előbb várta az ETO-t. A DVSC azonban azóta a nagy kérdőjelel túljutott, az SzVSE pedig most áll előtte.

Hatalmas küzdelem várható Győrben. A másik osztályozó mérkőzést Győrben játsszák, ahol igen nagy küzdelem várható az ETO és BSKRT között. Itt a BSKRT már döntetlen esetén is bejut az első osztályba, az ETO-nak azonban minden körülmények között győznie kell, ha jövőre az első osztályban akar játszani.

A magyar teniszválogatott augusztusban Svédországban vendégszerel, de útközben Németországban is játszanak egy pár mérkőzést.

Szeptember elején bonyolítják le a svájci-magyar atlétikai versenyt. A verseny színhelye még ismeretlen.

A magyar atlétikai válogatott Svédországban vendégszerel. Az ott tartott edzés után a 4x100 váltóban Csányi, Szigetvári, Polgár, Pelsőczy összeállításban veszik fel a küzdelmet.

Riff Emil az ETO-hoz gravitál. Riff Emil, az SBTC kiváló edzője harcélérj szolgálatáról hazatért és egyesületénél bejelentette, hogy nem újítja meg szerződését. Kiszivárgott hírek szerint Győrbe készül.

Július 18-án tartják meg a III-as kerületi atlétikai versenyt, melyen az északi, déli és keleti kerület legjobb atlétái fognak résztvenni. A Keleti kerület atlétáit már ki is válogatták, melyről az alábbiakban számolunk be.

100 m: Korompai, Barla, Bodnár, 400 m: Pirigy, Barla, Bécsi, 800 m: Soltész, Kovács, 1500 m: Soltész Kovács, 5000 m: Leeskó, Simon, 110 m gátfutás: Bécsi, Rátony, Kazar, magasugrás: dr. Kárpós, Rátonyi: távolugrás: Barla, Rátonyi, Fikly: rúdugrás: Bodnár, Rátonyi, dr. Boda: súlydobás: Beck, dr. Boda, Pirigy: diszkoszdobás: Beck, dr. Illyés, dr. Boda: gerelyvetés: Ung, Póka, Török, 4x100 m váltófutás: Korompai, Barla, Bodnár, Török, Komlóssy, Bányai.

A déli és északi kerület csapatai összeállításáról is részletes beszámoló fogunk közölni.

Derecske-Esztr 10:0 (3:0). Leventebajnoki mérkőzés során Derecske válogással lejátszotta el-

lenfelét. A gólokat Kalmár (5), Hegedűs (4) és Seres lölték.

D. Villanygár labdarúgó vezető-sége felkéri az összes igazolt és igazolás alatt levő játékosait, hogy pénteken délután 5 órára az Egyetemi sporttelepen jelenjenek meg edzésen és ugyanott tartandó megbeszélésre, mivel vasárnap Szatmárra megy az I. csapat barátságos mérkőzésre.

Az ETO meg akarja övni a DVSC elleni mérkőzését. Az ETO vezetősége szerdán értekezletet tartott és azon elhatározták, hogy a Debrecenben elvesztett mérkőzésüket szabálysértés címén megóvják és kéri a mérkőzés újrajátszását. A győriek arra építik övésüket, hogy a DVSC egyenlítő gólya előtt a játékosok az akciót lefújja és csak a partjelző bemozdására adta meg a gólt. Sokan igen nagy érdeklődéssel tekintenek az övás kimenetelére. Szakkörökben azonban azon a véleményen vannak, hogy szabálysértés nem történt és így nincs semmi értelme az övásnak. Egy ilyen nagyfontosságú mérkőzésnek nem a zoldasztalnál, hanem a zöldgyepen kell eldőlnie, a DVSC pedig eldöntötte a maga javára. Az ETO-nak tehát vasárnap a BSKRT ellen kell bemutatni tudását és akkor nem muszáj az övölő szalmaszálba, az

övásba kapaszkodni. — A készülő övással kapcsolatban beszélünk Kántor Ferenc főtitkarral, a DVSC főtitkárával, aki kijelentette, hogy az ETO övása felől nyugodtan készül a csapat a vasárnapi mérkőzésre. Az ETO-t Debrecenben a DVSC reális körülmények között győzte le és nem is hiszi, hogy komoly tényezők ezzel az övással foglalkozzanak. Egyébként a csapat a Szegedi VSE mérkőzés után két hét pihenőre megy. A játékosok a szabadságot Hajdúszoboszlón töltik. Természetes, hogy a vezetőség Morével karöltve ezen idő alatt sem pihen, mert a bajnoki szezon nemsokára kezdődik és akkorára a csapatot teljesen át kell szervezni.

Kik lesznek a DVSC új játékosai? Helyben és vidéken igen sokat és igen sokan kombinálják, hogy kik lesznek a DVSC új játékosai. A DVSC ezzel kapcsolatban teljesen elzárkózik minden érdeklődés elől. Ezen nem is lehet csodálkozni, hiszen a szabad és megszerzhető jó játékosokra igen sok pályázó van és nem akarják elárulni, hogy kik azok, akik után a DVSC érdeklődik. A nyiregyházi Bogárral kapcsolatban a tárgyalások már a befejezés felé közelednek és igazolására is közelesem sor kerül. Rajta kívül a szegedi Vörössel folytatnak

komoly tárgyalásokat és a Vörösi ügy is elől a DVSC szegedi mérkőzése után. Sokan emlegetik a szolnoki Horvátot és Szücsöt is. Ezt mindkét oldalról erősen cáfolják, de annakidején cáfolták Móré szerződését is. Az erősítés kérdése napokon belül eldőli.

Szerkesztői üzenet

Jó nyár. Azt hisszük, a vasúti kedvezmény megszerzésének nincs semmi akadály. Próbálja meg az intéleto révén. Másrészt a mai időben szükség van minden dolgozó kére s bizonyosra vesszük, hogy az utazásához szükséges összeget hamarosan elő tudja teremteni. Ha eselleg arra gondolt, hogy gyűjtés útján a lap hozza össze azt a pénzt, sijnálattal kell közölnünk, hogy ilyen célra nem lehet gyűjtést rendezni.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**
Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**
Felelős kiadó: **Balogh István.**

Vasárnapra már feladhatja
apróhirdetését kiadóhivatalunkban,
Piac-utca 56. szám,
Megyeháza mellett

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Gálosy tizennyolc éves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz, megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 214

Betöltendő állás nőknek

Tanulóleányt fizetéssel felveszek. **Biró** fodrász, Piac-u. 58. szám. 622

Könyvkötő tanuló nyok fizetéssel azonnali belépésre felvétetnek. — Városi nyomda, Bőszörményi-út 6. szám. 511

Betöltendő állás férfiaknak

Napszámókat azonnali belépésre felveszünk. — Városi nyomda, Bőszörményi-út 6. 632

Akik nehezebb munkát nem bírnak. Nehezebb munkát nem bíró nők, vagy férfiak könnyebb munkával jól kereshetnek, ha újsgat kézbizsítést, újságárusítást vállalnak. Állandó alkalmazást biztosít, fixfizetés, jutalék és OTI bejelentésel a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. Megyeháza mellett.

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Fehérműek himzése főzhető fonálal, **diszkrét, jelvények készítése, párnák montozása Pethó** kézimunka szakiparában, **Szent Anna-u. 10.** Családi címerkék festése.

Önkéntes urak! Egyenruhára tiszta lenvászon érkezett. Tegdes, Kálvintér 19.

Ékszer javítás, briliáns és ezüst beállítás. Hamis-ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél — Hatvan-utca 2. 76

Tizengey darab háromnapos kacsát tartásra kiadnak. **Maróthy Gy.** utca 21. Kizárólag délután három órákor. 637

Sírkőnek működő és terméskőből **mészsalak** gyümölcsösök részére és **piros salak** kerüi utakra kapható a **Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő-u. 2.** 554 v. v.

Aranyat, ezüstöt s briliánsat napi árbán veszek. Szelecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

TÜZELŐANYAGT

beszerzheti olcsó áron bármily mennyiségben. Kérjen prospektust a szabaddal nyert pótlulról. 50 fill. válaszbelégy mellékelendő. Cim: Lének, Kolozsvár Szt. László-utca 17.

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné. Szentendrey Olga gyorsíró- és gépiróiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Balháy-u. 1. 493

Lakáscsere

Eleserélném ráfizetéssel az István-út 21. szám alatti I. szoba, e-szoba, konyhából álló adómentes új kertes házamat városi 50.000 P-s házzal. Érdeklődni délután dr. Baik Imre ügyvédnél, Deák Ferenc-u. 6. 625

Rádió

Ködiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal **Szabó Lajos** műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívv. 573

Kereslet

Gyümölcsöst, egy szoba, konyhás lakással keresek megvételre azonnali készpénzfizetésre. Írásbeli ajánlatokat „10 ezer pengő” jellegre a kiadóba kérek. B.

Ócska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, **Vaskovits.** Pacsirta-utca 17. Telefon: 26-94. 937

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékat a legmagasabb napiáron veszek. **Vaskovits** Pacsirta-utca 17. sz. — Telefon: 26-94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ékszerket napiáron vesz **Takács Sándorné,** Piac-utca 56. 62

Jókarban lévő ítsza boroshordót keresek megvételre. Cimeket kérem a kiadóhivatalban leadni. 615

Használt bútorokat, irodai berendezést, wertheimkasszát, üzletberendezést, magas áron veszek. **Verő.** Csapó-u. 10. 298 v. v.

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet vesz, elad, vagy becsesél vitéz **Nagy János,** Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Autó, motor, kerékpár

Eladó egy 175 cm³-es jó állapotban lévő motor-kerékpár. **Hajdúszoboszló, Szilfakálja-u. 20.** 613

Kerékpárt, segédmotort, rossz gumikkal is, varrógépet, gramofont, porzívót veszek. Tulajdont igazoló iratok elhozandók **Soltész, Kálvintér 2.** 378-7-11

Butor

Minek a fényes kirakal, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletemben, **Piac u. 71. sz.** 1966

Modernháló, konyhaberendezés, kombinált szobák, rekamé, fotelek, szolon, divány eladó. **Kosuth-utca 51.** 71

Eladó ház

Rothermere-u. 5. szám alatt emeletes bérház eladó. Érlekezni: **Pécsi** és **Pap** ügyvédeknel, Ipar-kamara.

Eladó ingóság

Egy jókarban lévő fűrdőkád eladó. **Rakovszky** u. ca 42. földszin 2. 627

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: **Somogyi Gábor.**